
 

 
 

1 Installation de l’architecture trois tiers 

18 septembre 2019 

Préparation à l’utilisation du contexte GSB 
Schéma de l’architecture réseau : 

 
Description des trois machines :  

1) Serveur MariaDB-MySQL sous Raspbian avec proftpd (172.20.10.3) 

2) Serveur WEB Apache 2.4  sous W10 avec FileZilla (172.20.10.2) 

3) Client WEB sous iOS avec Safari (172.20.10.1) 

Description des deux réseaux :  
1) Réseau JAUNE : Réseau interne à Bouygues Telecom me permettant d’obtenir une connexion 

4G avec mon forfait de téléphone mobile. 

2) Réseau ROSE : Réseau interne obtenu avec un partage de connexion 4G. 

Particularité du réseau :  
- Totalement déconnecté de l’infrastructure réseau du lycée = Travail à la maison possible 

- Fonctionne localement SANS CABLE RJ45 = Moderne 

- Rapidité d’installation et de configuration = Plus efficace à l’avenir 

- Accès à Internet  
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I. Installation du serveur apache sous Windows 10 

Étant donné que XAMPP est installé sur mon PC, Apache 2.4 est installé avec la configuration de base 

Pour installer XAMPP, veuillez cliquer sur : https://www.apachefriends.org/xampp-

files/7.3.9/xampp-windows-x64-7.3.9-0-VC15-installer.exe  

 

On vérifie que apache fonctionne bien :  

 

 

 

 

 

 

 

https://www.apachefriends.org/xampp-files/7.3.9/xampp-windows-x64-7.3.9-0-VC15-installer.exe
https://www.apachefriends.org/xampp-files/7.3.9/xampp-windows-x64-7.3.9-0-VC15-installer.exe
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II. Installation du serveur MySQL sur mon Raspberry Pi 

Mon Raspberry Pi fonctionne avec la distribution Raspbian, qui est une distribution inspirée de 

Debian. Il n’y a donc pas de paquet « mysql-server » ou « mysql ». Cependant, il existe un paquet 

« mariadb-server » qui utilise mysql.  

 

On teste que le serveur fonctionne bien et mysql aussi : 

 

III. Installation du serveur FTP proftpd sous Raspbian 

 

On vérifie que proftpd fonctionne bien : 
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IV. Installation du client FileZilla sur mon PC personnel 

Pour télécharger FileZilla, veuillez cliquer ici : https://download.filezilla-

project.org/client/FileZilla_3.44.2_win64_sponsored-setup.exe  

FileZilla Client nécessite aucunes configurations autres que l’hôte à joindre, le logiciel marche dès la 

fin du téléchargement : 

 

On envoie ensuite le dossier comprenant les scripts de la future base de données en se connectant 

en SFTP (port 22 comme SSH) 

 

https://download.filezilla-project.org/client/FileZilla_3.44.2_win64_sponsored-setup.exe
https://download.filezilla-project.org/client/FileZilla_3.44.2_win64_sponsored-setup.exe
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V. Installation de PuTTY sur mon PC et SSH sur Raspbian 
Pour installer PuTTY sur Windows, cliquez ici : 

https://the.earth.li/~sgtatham/putty/latest/w64/putty-64bit-0.72-installer.msi  

On vérifie que le logiciel fonctionne bien :  

 

SSH est déjà installer sur Raspbian de base, mais la commande à réaliser est celle-ci :  

 

On vérifie que ssh fonctionne bien :  

 

 

Le protocole SSH nous permettra de communiquer entre les deux serveurs afin d’avoir un écran à 

disposition pour le Raspberry Pi et de pouvoir envoyer les scripts SQL vers le Raspberry pi en utilisant 

le protocole SFTP.  

 

 

 

https://the.earth.li/~sgtatham/putty/latest/w64/putty-64bit-0.72-installer.msi
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VI. Configuration du serveur MySQL 
 

 

On se connecte et on importe les scripts du contexte gsb :  

 

 

 

On créer un utilisateur propre pour cette base de données :  

 

Ainsi qu’un autre utilisateur accessible depuis le client : 

 

Ensuite, on commente cette ligne pour que apache situé en 172.20.10.2 puisse se connecter avec la 

base de données : 

 

 

VII. Configuration du serveur apache 
 

On commence par changer le script php de connexion à la base de données afin de l’adapter à notre 

architecture réseau : 

 

On place le dossier appliFrais dans : C:/xampp/htdocs/ et le serveur apache2.4 est opérationnel 
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VIII. Test d’accès via le client web 
 

Avec le client web Safari, nous nous rendons sur http://172.20.10.2/appliFrais/cAccueil.php et nous 

entrons par exemple le login cbedos et le mot de passe gmhxd pour le visiteur Christian Bedos 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

La connexion a réussie et notre architecture trois tiers est désormais 

fonctionnelle ! 

http://172.20.10.2/appliFrais/cAccueil.php

